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Ata da 13ª (décima terceira) reunião ordinária da Terceira 
Sessão Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara 
Municipal de Guanhães, realizada no dia 14 de setembro de 
2015 às 19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Luíza 
Amélia Barbosa Simões que cumprimentou a todos e solicitou 
a senhora secretária que procedesse com a chamada inicial 
dos vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental, declarou em nome de Deus aberta a 
sessão. Prosseguindo, solicitou a leitura dos projetos de lei a 
darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei n º 
27/2015 que “Dispõe sobre a Organização da Política de 
Assistência Social no Município e dá outras providências”, 
Projeto de Lei n º 28/2015 que “Denomina logradouro público e 
dá outras providências.” Os referidos projetos foram 
encaminhados as comissões permanentes para emissão de 
parecer, a fim de apreciação em reunião posterior nesta Casa. 
Em seguida, a senhora presidente solicitou a leitura da 
Emenda 01 apresentada ao Projeto de Lei nº 26/2015, que 
“Autoriza o Município a proceder a permuta de área de 
propriedade do SAAE – SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E 
ESGOTO, e dá outras providências”. A emenda 01 foi colocada 
em discussão. O vereador Dermeval cumprimentou a todos e 
falou que é contra a emenda, pois acredita ser uma vergonha 
votar uma emenda com um valor tão irrisório. O vereador 
Antônio Sérgio cumprimentou a todos e explicou que o projeto 
se trata de uma troca de imóveis entre o SAAE e o senhor José 
Leôncio e lembrou que esteve em visita na área com outros 
vereadores e com a Presidência do SAAE que afirmou a 
legalidade de permuta sem a necessidade de intervenção de 
valores. O vereador Alberto lembrou que o proprietário das 
terras a serem permutadas também teve outros gastos que não 
foram levados em questão. O vereador Lucimar cumprimentou 
a todos e afirmou que, a necessidade da devolução do valor é 
uma questão de responsabilidade e transparência,  
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independente da opinião da direção do SAAE. A senhora 
presidente esclareceu que, a emenda se deu em atendimento e 
cumprimento da Lei Federal de permutas que deixa claro a 
necessidade de permutas de imóveis que possuam o mesmo 
valor ou que, a diferença de valor seja sanada independente 
das partes. Solicitou a leitura do parecer  jurídico apresentado 
ao projeto para mais esclarecimentos. A vereadora Dóris 
parabenizou a apresentação da emenda e disse que 
independente do valor, compartilha com a apresentação da 
mesma por se tratar da maneira correta e justa de se tratar o 
bem público. O vereador Alberto pediu vista ao referido projeto, 
tendo em vista os gastos do proprietário que não foram levados 
em consideração e que portanto deverão ser avaliados. A 
senhora presidente concedeu o pedido de vista ao vereador 
Alberto. Prosseguindo, solicitou a leitura do ofício n 146/2015 
enviado a esta Casa legislativa, de autoria do Executivo 
Municipal. Em seguida, solicitou a leitura dos demais 
expedientes a dar entrada na Casa assim sendo: Indicações nº. 
111/2015 e 112/2015 de autoria da vereadora Dóris Campos 
Coelho, Indicações nº. 113/2015 e nº. 114/2015 de autoria do 
vereador Demétrio de Miranda Ayala, Indicação nº. 115/2015 
de autoria do vereador Antônio Sérgio Figueiredo de Oliveira, 
Indicação nº. 116/2015 de autoria do vereador Osmar Gomes 
Fidélis, Indicações nº. 117/2015 e nº. 118/2015 de autoria do 
vereador Nelci Pereira Chaves. Também foram apresentadas 
as Moções de Congratulação nº. 29/2015 e 30/2015 assinadas 
por todos os vereadores e Moções de Pesar nº. 31/2015, 
32/2015 e 33/2015 assinadas por todos os vereadores e 
Requerimentos 34/2015, 35/2015 e 36/2015 de autoria da 
senhora Presidente Luíza Amélia Barbosa Simões. Em uso da 
palavra, a vereadora Dóris apresentou uma Moção de 
Reconhecimento a todos os times que participaram do 
Campeonato Municipal. A vereadora Maria Anídia apresentou 
Moção de Pesar pelo falecimento de Geraldo Magela de  
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Amorim e de Neuza Maria de Araújo. Falou ainda da 
necessidade da presença de um oncologista em Guanhães 
para um diagnóstico prévio de doenças e um possível aumento 
das chances de vida. A senhora presidente colocou os 
expedientes em discussão. O vereador Evandro cumprimentou 
a todos e cobrou o envio de suas Moções ao coordenador de 
transportes e ao secretário municipal de transportes e trânsito e 
pediu o envio de requerimento solicitando audiência pública 
para tratar da extração de minério na divisa de Guanhães e 
Sabinópolis. Com relação ao projeto de lei que cria cargo de 
operador de máquinas, justificou que há contrariedades de 
informações no projeto apresentado que deveram ser sanadas 
junto ao Executivo. A senhora Presidente justificou a 
apresentação de requerimento para presença da 
administradora do Hospital uma vez que há risco da instituição 
fechar as portas em razão das dívidas contraídas. Disse que 
não entende como a prefeitura quer contratar mais 
funcionários, uma vez que o município vem enfrentando 
dificuldades com o pagamento de fornecedores, contratação de 
transportes e com as dívidas do Hospital Regional. Com 
relação ao levantamento patrimonial desta Casa, esclareceu 
que a cobrança foi somente do vereador Dermeval, uma vez 
que os demais computadores já estavam nesta Casa no 
momento inicial do levantamento. Em uso da palavra, o 
vereador Dermeval afirmou que foi o presidente que deu início 
a contagem de patrimônio nesta Casa e pediu que os duzentos 
mil reais solicitados pela prefeitura sejam destinados para o 
Hospital Regional. Com relação ao transporte universitário, 
afirmou ter ficado indignado pois, os vereadores titulares da 
CPI demonstraram desconhecimento de como se iniciou o 
transporte universitário. Afirmou que no ano de 2013 muitos 
vereadores participaram, mas que não entende o porque de 
todos se dizerem desconhecidos em um momento de 
dificuldade. Cobrou o projeto do operador de máquina, uma vez 
que o município depende de um profissional capacitado para  
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operar uma máquina com tamanha tecnologia. A senhora 
presidente lembrou que o transporte universitário para 
Sabinópolis está paralisado, pois os motoristas se negam a 
realizar o trasporte por falta de pagamento. Agradeceu ainda a 
sugestão do vereador Dermeval e afirmou que não possui 
intenção de devolver dinheiro para o Executivo e que, na 
possibilidade de devolução, certamento o valor seria para o 
Hospital. O vereador Antônio Sérgio reforçou a importância de 
suas indicações e também cobrou a notificação da mineradora 
e, possivelmente da comissão de meio ambiente da 
Assembleia Legislativa. O vereador Nelci cumprimentou a 
todos e disse que o maior investimento realmente deve ser 
feito na saúde da população do Município. Afirmou que 
segundo o senhor prefeito, o transporte para Sabinópolis 
retornará o mais breve possível. Pediu uma comissão de 
vereadores para vistoriar os ônibus do transporte escolar 
municipal a fim de evitar acidentes que colocam em risco a 
segurança dos alunos. A vereadora Anídia comungou da 
sugestão apresentada pelo vereador Dermeval com relação a 
preocupação com a saúde da população guanhanense. A 
vereadora Dóris registrou sua indignação com o Executivo 
Municipal que pediu dinheiro a esta Casa para gastar com 
festividades enquanto o Município enfrenta tantas dificuldades 
para fornecimento de serviços essenciais como saúde e 
educação. Citou por exemplo as dificuldades enfrentadas pelos 
alunos da comunidade do Carranca.  Reforçou suas 
indicações, em especial a de reajuste salarial dos psicólogos e 
dos assistentes sociais do Município. O vereador Demétrio 
pediu a inclusão em pauta de requerimento solicitando a 
presidência do SAAE informações quanto ao pagamento do 
empréstimo feito pelo Executivo Municipal junto aquela 
autarquia. O vereador Lucimar cumprimentou a todos e afirmou 
que a devolução para o Hospital é quase que uma obrigação 
do Legislativo. Com relação ao projeto do operador de 
máquina, afirmou que há necessidade de maior controle na  
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elaboração de projetos por parte do Executivo, pois este 
projeto foi entregue ao Legislativo com grandes erros. Afirmou 
que não é contra o projeto, mas que é necessário mais clareza 
com relação ao valor do vencimento do operador de máquina. 
Com relação ao transporte universitário, disse que em 
momento algum a mesa diretora impediu transporte 
universitário, como está sendo dito nas ruas. Com relação a 
extração de minério, afirmou a necessidade de providências 
pois é necessário preocupação com a qualidade de vida da 
população guanhanense. A vereadora Elizângela 
cumprimentou a todos e reiterou o pedido de pavimentação da 
rua Nossa Senhora de Fátima no distrito de Correntinho, bem 
como correção da rede pluvial naquele local. Pediu ainda a 
implantação de dois quebra molas na mesma rua. Solicitou 
também esclarecimentos da secretaria de saúde quanto aos 
medicamentos que foram recolhidos e não permanecem mais 
nos PSF's. Os vereadores foram unânimes em parabenizar os 
jogadores e organizadores do Campeonato Municipal Newton 
Pessoa. Em uso da palavra, o vereador Osmar disse que o 
valor solicitado pelo prefeito para as festividades realmente é 
alto mas que, acredita que se a Câmara possui um valor a ser 
devolvido, parte poderia ser destinado as festividades 
contribuindo também para o bem-estar da população. Osmar 
disse ainda que foi abordado por um cidadão do bem, que lhe 
disse que a vereadora Dóris estaria recolhendo assinaturas 
contra a venda do Caldeirão e que a mesma estaria dizendo 
que os vereadores reduziriam o valor de venda do referido 
imóvel. Afirmou que não ouviu e nem viu os boatos mas que, 
se isso está sendo dito, é uma inverdade. O vereador Antônio 
Sérgio lembrou que o poliesportivo passa por grandes 
problemas e que possivelmente na próxima vistoria do Corpo 
de Bombeiros o mesmo será lacrado. Em resposta ao vereador 
Osmar, a vereadora Dóris disse que está sim apoiando a 
população que teve a iniciativa de fazer o abaixo-assinado 
solicitando ao Executivo a revisão de  intenção de venda do  



 
 

Rua Dr. Odilon Behrens, 193 – Centro – 39740-000 – Guanhães/MG – Tel: (33)34212870  

 e-mail: comunicacao@camaradeguanhaes.mg.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE GUANHÃES 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
 
Caldeirão. Parabenizou os alunos da Escola Estadual Odilon 
Behrens pela manifestação contra a venda do Caldeirão, 
ocorrida nas comemorações do Sete de Setembro. O vereador 
Nelci tomou a palavra e disse que o impasse envolvendo a 
venda do Caldeirão está virando uma questão política e que 
apoia a venda do mesmo viabilizando assim a construção de 
um espaço adequado para receber toda a população de 
Guanhães e região. O vereador Alberto tomou a palavra e 
deixou claro que em sua Presidência todo o saldo restante da 
Câmara foi devolvido para o Hospital Regional. Falou da 
necessidade de se estudar o objetivo dos projetos e que é 
necessário parar com picuinha e pensar no futuro da 
população. Alberto questionou os gastos com a capacitação 
dos servidores da Câmara, julgando desnecessário e pediu a 
Presidência da Câmara a relação dos valores gastos com 
treinamento e cursos dos funcionários e vereadores. A senhora 
presidente respondeu que acredita na valorização profissional 
como base de uma boa administração e com relação a venda 
do Caldeirão afirmou que também tem recebido indagações 
sobre a redução do valor da venda do mesmo, mas que o 
próprio secretário de cultura falou estádio não será mais 
vendido. Parabenizou a secretaria de ação social e a 
presidente do conselho da mulher pela Conferência realizada 
nesta Casa, Parabenizou também o vereador Lucimar pela 
apresentação realizada na mesma Conferência. Os 
expedientes foram colocados em votação sendo por todos 
aprovados. Encerrados os expedientes em pauta, a senhora 
Presidente solicitou a senhora secretária que procedesse com 
a chamada final dos Vereadores a qual estavam todos 
presentes. Nada mais há tratar, eu secretária, lavrei a presente 
ata que depois de lida, se aprovada, deverá ser por todos 
assinada. Sala das Sessões, aos 14 de setembro de 2015.  
 


